

在参观日本横滨山手中华学校时—— 胡锦涛给学生讲解李白诗歌

5月9日,正在日本进行国事访问的国家主席胡锦涛来到横滨山手中华学校,受到全校师生热烈欢迎。在这所有着110年历史、培养了众多杰出人才的中文学校,胡锦涛高度评价华侨华人艰苦创业、心系祖国的情怀,勉励师生们秉承中华文化优良传统,继续为中日友好事业贡献力量。

胡锦涛告诉同学们,山手中华学校创始人之一梁启超曾写下著名的《少年中国说》,提出少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年进步则国进步,激励少年励志图强、报效国家。他希望大家珍惜青春、刻苦学习,将来为促进中日友好事业贡献力量。

胡锦涛在潘民生校长又陪同下走进教学楼,楼道内壁上展示着学校百年办学的艰苦历程,还有孩子们用童稚画笔描绘的对北京奥运会的祝福。

走进三楼一间教室,胡锦涛旁听了三年级的一堂中文课。黑板上写着用



胡锦涛给同学们讲解诗歌

“以前”、“以后”造句的示范和《静夜思》的诗句。女教师张延华让全体同学一起朗诵《静夜思》。随后,孩子们又为胡爷爷背诵了孟浩然的《春晓》。听着这些在海外成长的孩子用稚嫩童音朗诵“床前明月光”、“春眠不觉晓”这些中国历史上千年传诵的佳句,胡锦涛颌首微笑。

听完孩子们的朗诵,胡锦涛问道:“同学们能不能回答《静夜思》是谁写的?诗人是哪

个朝代的?”

很快就有孩子说出了答案。

“李白的诗表达了什么样的心情?”

坐在后排的小姑娘郑阳举起了手,回答道:“是思念故乡的心情。”

“她回答得对不对?对了,我们就为她鼓掌。”听到胡爷爷的话,孩子们拍起了小手。受到胡爷爷表扬的郑阳更是甜甜地笑了起来。

争相回答胡爷爷的提问后,孩子们也提出了自己的问题:

“娃娃里我最喜欢欢欢和晶晶,胡爷爷您呢?”这个充满童心的问题引来全体来宾的欢笑声。

“5个娃娃我都喜欢。”胡锦涛的回答让孩子们也笑了起来。

胡锦涛谆谆教诲孩子们:“要好好学习,培养良好的品格和健康的体魄。这样长大无论做什么都会成功!”

随后,孩子们走到教室后面,和胡爷爷一起揭开一块红布,下面摆放的是胡锦涛赠送给学校的中文书籍。从胡爷爷手中接过印刷精美的《世界名人故事》《世界寓言童话故事集》等书籍,孩子们脸上绽开了花一样的笑容。

胡锦涛的到来给学校带来了春的温暖。离别前,胡锦涛邀请学校师生和侨团侨领合影留念。快门声响,留下了胡锦涛对这所百年老校的关爱之情,更为山手中华学校全体师生留下了难忘的记忆。

新华社记者 钱彤 孙承斌

最高法院司法解释 认定5种情形属非法行医

新华社北京5月9日电(记者 杨维汉)为保障公民身体健康和生命安全,依法惩处非法行医犯罪,最高人民法院根据刑法有关规定,出台了《最高人民法院关于审理非法行医刑事案件具体应用法律若干问题的解释》。

这一司法解释自2008年5月9日起施行。它进一步明确了认定非法行医犯罪行为的5种情形,并对造成刑法有关条款中“情节严重”和“严重损害就诊人身体健康”的情形,作出了详细规定。

司法解释还规定,下列情形之一应认定为“情节严重”:造成就诊人轻度残疾、器官组织损伤导致一般功能障碍的;

司法解释还规定,实施非法行医犯罪,同时构成生产、销售假药罪,生产、销售劣药罪,诈骗罪等其他犯罪的,依照刑法处罚较重的规定定罪处罚。

认定非法行医犯罪行为的5种情形:

未取得或者以非法手段取得医师资格从事医疗活动的;
个人未取得《医疗机构执业许可证》开办医疗机构的;
被依法吊销医师执业证书期间从事医疗活动的;
未取得乡村医生执业证书,从事乡村医疗活动的;
家庭接生员实施家庭接生以外的医疗行为的。

国家住房和城乡建设部城建司司长王凤武: 公交不因油价上涨而上涨

昨天,中国城市公共交通协会第三届六次理事扩大会议在石家庄拉开帷幕。会上,国家住房和城乡建设部城建司司长王凤武表示,考虑到公共交通的社会公益性质,国内公交价格不能因燃油价格上涨而上涨。政府将从石油收益金中拿出部分资金,采用转移支付的方式,用以补贴燃油上涨给公交企业造成的经济负担。“今年的燃油补贴很快会发放到位。”王凤武的话,给参会的公交界代表们吃了一粒“定心丸”。

据了解,燃油成本是公交企业三大主要成本之一。近年来,由于燃油价格居高不下,造成公交企业经营困难。自2005年以来,公交协会多次向上级主管部门反映情况,促成油补资金的落实。2007年11月1日,中央财政下拨专项资金给予受到影响的公共交通等公益性行业和困难群体以补贴,充分体现了国家支持公共交通优先发展的重要举措。中央通过财政转移支付办法补贴公共交通,建国以来实属第一次。

据《河北青年报》

能不能胜任工作由谁定? 劳动合同法实施条例草案引争议

涉及劳动者和用人单位切身利益的劳动合同法实施条例草案在征求意见第一天,参与人数就创造了国务院法制办网上征求意见系统的纪录。至昨晚9点30分,该草案在国务院法制办官网上的法规草案征求意见稿系统已有2001人参与,此时,距离该草案在该系统上全文公布尚不足24小时。

该草案在几大商业门户网站也引起激烈争论,其中反对该草案规定的声音更多。草案规定了14种用人单位可与劳动者解除无固定期限劳动合同的情形,对这些规定的不同意见,搜狐网评论开通的“辩论话题”栏,认为该规定不合适的有353人,认为合适的只有53人。

新浪网友 ezhao 对草案中的“劳动者不能胜任工作,经过培训或者调整工作岗位,仍不能胜任工作的”的解除合同情形评论,“什么叫不能胜任工作?能不能胜任工作由谁定?公司定还是劳动者本人定?如果本人觉得可以胜任而公司觉得他不能胜任是不

是就可以开除?如果光是公司定能不能胜任工作,这条就是霸王条款!就是对劳动法改革的全部推翻!改革没有一点意义,公司想开除就说觉得你不能胜任工作就OK了。”该网友的意见获得了493票的支持。

支持该规定的新浪网友则表示,“我们公司有一些做了十年八年的老资格员工,看到新法下来了,以前的积极性没了,每天都是慢腾腾的,说他则一口反駁‘有本事炒了我呀,炒了我要给我十年十个月的,一次性的补偿呀!企业主就没招了……’大家看怎么对付这一类人群?”

但亦有网友认为,草案中这14种情形并未突破劳动合同法的规定,搜狐深圳市网友认为,这些条款劳动合同法第四章本来就有,并非新内容,关键是有人以前误以为“无固定期限劳动合同不能解除”罢了。无固定期限劳动合同只是没有约定什么时候合同到期,其他方面与有固定期限的劳动合同并没有太大不同,没必要爆炸。

据《新京报》

一双臭袜子引发争执 武汉一大学生被室友刺死

新华社武汉5月9日专电(记者 李鹏翔)因为一双臭袜子发生口角,武汉工程大学大一男生贺某8日凌晨在宿舍里被室友龚某用水果刀刺伤后不治身亡。目前,龚某已被武汉警方刑事拘留。

据武汉工程大学相关负责人介绍,贺某和龚某均为计算机科学与技术学院大一的学生。7日23时熄灯后,贺某因无法忍受室友龚某一双臭袜子

的气味,将臭袜子丢出宿舍窗外。龚某与贺某随之发生争执。在相互推搡的过程中,龚某顺手拿起一把水果刀,将贺某刺伤。

同宿舍的另外两位室友很快报告宿舍管理员,并在值勤民警的帮助下将伤者送往医院救治,但伤者因伤势过重不幸身亡。鉴定表明,贺某为心脏破裂、失血休克性死亡。

目前,警方正对此案进一步调查。

老师 背学生放学

2008年5月7日,福州的一夜暴雨对晋安区的山越小学造成了较大的影响,汹涌的积水从学校大门口猛灌,操场积水最高达到60厘米,该校的三个班浸泡在雨水中。

竹屿小学的校长颜宏冰告诉记者,中午11时许,680多名学生滞留在学校内无法回家。最后,各个年级的班主任和指导员都站到校门口,将孩子们一个个背出去。

综合



女子路考撞人后 称考完试再救人

8日上午,福州一驾考考生在路考时撞了人。这是路考改为电子无人监考以来,福州发生的首起路考撞人事件。

8日上午9点,市民吴小姐考完驾考科目一后,走出福州黄山车管所,准备到路口坐公交车回家。她并不知道眼前的马路是路考路段,更不知道考试已经开始了。

刚走出几步,吴小姐就被重重撞了一下,人飞出去有一两米。她回头一看,天哪,自己居然被一辆6号考试车辆给撞了。肇事的考生郑小姐当时并没有停下来,还继续慢慢向前开。

据吴小姐回忆,当时很多路人向女学员喊话,让她停车赶紧送人去送医院。郑小姐回答说参加完考试后再回来。

对此说法,郑小姐回答说,由于刚出起点,非常紧张,没想到吴小姐会突然出现在机动车道上,忘了踩刹车。撞人后自己确实继续前行了一段,但随后就下车回来了。

经医院检查,吴小姐肋骨5根体骨折,可能需卧床休息2到3个月。由于郑小姐身上钱不够,她向所在驾校的市场部经理借了1500元,共垫付1600元给吴小姐做医药费。

据警方介绍,郑小姐因为此次事故未能通过科目三考试。据《海峡都市报》

为爱相随 大学生情侣“捆绑”求职

离校仅剩一个多月,是“为爱相随”还是“为就业而分手”?这个既现实又无奈的抉择,无法避免地摆在了一对对毕业生情侣的面前。但华中师大的数学系男生林海和英语系女生喻旋凭着一份特殊的简历,经受住了一次次的职场考验,终于成功应聘到同一个单位。

一份特殊简历

一位曾接受过他们求职的中学招聘人员告诉记者,这对大学生的求职简历给他留下了深刻的印象:当时他比较看好林海,想聘用他到学校任教,可打开他提交上来的简历时,却发现这份简历被分成了左右格式,两边分别打印着他和喻旋的个人求职信息。这分明是在暗示招聘人员:只能同时录用两人,不能只取其一。因岗位限制,这所中学最终选择了另一名“单身”毕业生。

大学生情侣为爱相随

从去年11月下旬开始,林海和喻旋和其他毕业生一样步入“求职大军”的行列,不少用人单位都向他们抛来了橄榄枝。“虽然我们

各自都曾有就业过就业机会,但招聘单位都不在一个省,要签约,就得面临东奔西跑的结局,所以最后我们都放弃了。”林海说,要放弃十来次难得的就业机会,着实是一种考验。

今年年初,深圳市龙岗区教育局来华中师范大学招聘,得知这一消息后,喻旋鼓励林海去尝试应聘,不要再因为她而拖延就业时间。没想到,林海当晚便制作了一份绝版的“绑定简历”,把两个人的简历写进了同一份求职书。他们的坚定最终感动了该区教育局招聘负责人,同意他们一起进行面试。但由于喻旋面试时过于紧张,最终被淘汰,而表现优异的林海,也在招聘人员惊诧的目光中,再次主动放弃了工作机会。

半年坚持终如愿

前不久,两人再次参加应聘。在参加福建晋江教育局的招聘面试时,他们坚定的爱情观和曲折的求职经历,打动了晋江一中的招聘负责人,而该校恰巧正需要一名数学教师和一名英语教师。此前已积累了丰富求职经验的林海和喻旋,终于同时成功通过了

该校面试,最终被晋江一中双双录用,这个结果令他们喜出望外。回想起此前近半年的漫长求职经历,林海和喻旋的脸上洋溢着幸福的笑容。

“人生是无常的,充满了变数,虽然我们以后也不一定幸福,但是尽量去付出,不要太计较结果。”这对学生情侣幸福地表示。

“另类”获同学钦佩

该校一些大学生告诉记者,每年毕业时,都有不少高校毕业生情侣,面临着和林海、喻旋相同的处境,大家心里都清楚,一旦两人分处两地,必然会给爱情带来变数,但就业毕竟关系着个人未来几十年的前程,相当一部分学生情侣在毕业前含泪分手,各奔东西。像他们这样宁可就不就业,也要在一起工作的学生,实在是大学校园里“另类”。“我很少去应聘待遇较好的单位,因为这类单位都是竞争的热门,能答应我们共同就业的希望很渺茫。所以我的标准是:只要能让我们在一起工作,哪怕是待遇差一点也没关系。”林海的求职观点令不少同学啧啧称奇。据《楚天金报》